

„Clujul liber” a murit! În loc de anunț la mica publicitate

Fondat în chiar noaptea de 22 decembrie 1989, de către un grup de demonstrații împotriva dictaturii ceaușiste, printre care s-au strecurat, e drept, și oțrepe colaboraționiste (dar de a căror apartenență „politică” nimeni nu și-a putut da seama în viltoroase evenimentelor), „Clujul liber” a fost, după cum se știe, prima publicație cu adevărat nouă a orașului nostru, cea dintâi voce publicistică a vremurilor de azi, aspirând spre democrație. Distribuit în mod gratuit pe străzi, din autoturisme, alături de cele dintâi manifeste ale noii administrații, el încerca să jaloneze calea spre acel viitor visat de aproape toți, fie aceștia muncitori ori intelectuali, fie ei români sau maghiari. Nu întâmplător din redacția aceluiași număr prim făceau parte oameni care nu se cunoscuseră înainte; nu întâmplător ei ilustrau categorii sociale diverse; nu întâmplător aceștia aparțineau ambelor naționalități pomenite mai sus. Li aduseseră împreună disperarea, revolta, sentimentul nevoii de a face ceva pentru ca răsturnarea ceaușismului să devină o certitudine istorică.

Ce a ajuns azi „Clujul liber”? Mai întâi e de reținut că, în afara unui singur caz, nici unul din redactorii primelor sale pagini nu mai lucrează acolo. Apoi, lăsând la o parte schimbarea de titlu de după numărul 8, din „Clujul liber” în „Atlas-Clujul liber”, pentru nici unul din cititorii săi actuali nu este o noutate constatarea orientării sale spre extrema dreaptă, în vecinătatea crezului profesat azi ca și odinioară de către noii săi directori de conștiință, oameni de casă ai fostei securități. Căci, fie că e vorba de maestrul cu alură de nobil tarabostes, poet oficiind până mai ieri prin școli de meserii și pe la baluri populare pentru un „păhar” de pălincă ori o plăcintă cu brinză, fie că e vorba de estelii fini ce-l patronază, înțolțiți după jurnal, cu sau fără geantă diplomat la subțioară, dar cu urechi cit pilnia unui gramofon (de, doar se știe, funcția creează organul!), fie că e vorba de entuziasma șleahă de trepăduși cu injurătura pe buze — binecunoscutele injurături deprinse în clasele de seral ale fostelor licee industriale, isprăvite sau neisprăvite — pe toți îi caracterizează un singur ideal, o singură ambiție. Aceea de a aduna, dar nu în conținutul publicației, „lovelele” care să-i pună

la adăpost azi pentru zilele negre ce vor urma cînd, doamne ferește, democrația-democrație îi va spulbera din locul în care stau, opoziți la căldurică, în casele fostului partid. Aceasta este, stimați cititori, compoziția de azi a redacției ilustrului săptămînal de rușine și a editurii sale fantomă, cu care s-a proprosit orașul nostru după revoluție, confecționată din listele de la „deocamdată nu” ale publicațiilor de cultură și din velleitarii spileuții, buni de a curta cucoane fără ocupație. Ei nu se știuse să scrie orice despre orice, să calomnieze pe oricine, indiferent cît sînt de murdare vorbele cu care ne îmbăloșează, ei nu stau pe gânduri să semneze cu numele altora sau abuzînd de prestigiul altora, așa cum nu se știuse să spargă sertare pentru a fura materiale, ori să uzurpe, în numele negru al anarhiei, munca onestă a adevăraților gazetari. Ei au copii cărora nu le plătesc pensia alimentară, au neveste pe care le-au părăsit pentru a trăi din expediente, priponiți într-o țigară, prin cafele, au buclucase datorii pe la centrele de lapte unde pînă mai ieri manipulau doar navețe de iaurt și sana, au, în fine, multe de răzbuună și nimic de pierdut. Ceea ce le-am putea sugera tuturor, în calitate, oricum indiscutabilă, de inițiator, din păcate, a ceea ce numesc ei azi săptămînalul independent „Atlas-Clujul liber”, ar fi un singur lucru. Anume să renunțe la subtitlul „Clujul liber” pe care și l-au arogat fără rușine, murdărînd hîrtia obținută în alt context și pentru o altă destinație (oare la asta să fie buni brazilii, să devină hîrtie pentru grafomani, ori poate foaia se trage din „Omagiile” în care cei mai răsăriți dintre ei au lins pînă deunăzi labele murdare ale dictaturii?). Deoarece publicația, rămînînd „Atlas”, am înțelege cu toții că mizeria umană și mentalitatea de troglodit nu ne caracterizează exclusiv și e posibil de înfîlîț și pe alte meridiane. Spre cînstea celor ce redactează, publicația, suavul miros de zoaie și de picioare nespălate, alături de parfumul dezacordurilor între subiect și predicat s-ar dovedi că nu au o extracție pur națională. Nu milităm noi oare, cu toții, pentru o nouă intrare în Europa?

Ion ISTRATE,
fost redactor șef adjunct al săptămînalului „Clujul liber”

SCRISOARE DE MULȚUMIRE

Ne-a scris domnul Szell Alexandru, domiciliat în comuna Călărăși, județul Cluj, rugîndu-ne să inserăm cîteva rînduri care să exprime mulțumirile sale și ale soției adresate domnului doctor Wolfgang Reinders, reprezentantul la Cluj-Napoca al Ordinului Cavalerilor de Malta. Ceea ce și facem, publicînd un fragment din scrisoarea domnului Szell, sosită de curînd la redacție: „În urmă cu trei săptămîni, fetița mea, Szell Izabela, în vîrstă de doi ani a căzut într-o oală cu apă fierbinte, suferînd arsuri foarte grave pe tot corpul. Fetița a fost internată de urgență la Clinica de chirurgie infantilă din Cluj-Napoca. Lipsind medicamentele adecvate, impuse de gravitatea arsurilor, acestea au fost procurate prin grija doctorului Reinders, domnia sa alăturîndu-se eforturilor de salvare a victimei micuței Izabela. Spre bucuria mea și a soției — care s-a aflat tot timpul lingă fetiță — copilul nostru este acum aproape vindecat.”

Impărtășim, la rîndu-ne, bucuria acestor părinți cărora, prin dăruirea unor oameni adevărați le-a fost redată lumina și mîngîierea căminului (m.b.)

Filiala transilvană a Asociației Sociologilor din România [II]

Continuînd discuția despre constituirea Filialei transilvane a sociologilor români, cu toții am ajuns repede la concluzia că nu numai sociologii propriu-ziși, dar și absolvenții facultăților de științe sociale și istorie repartizați în Ardeal ar fi primii beneficiari ai acestei forme de organizare. În acest context, domnul conf. univ. Traian Rotaru a dorit să fie mai explicit.

— Deci, domnule Traian Rotaru, care sînt obiectivele concrete ale Filialei transilvane a Asociației Sociologilor din România?

— Ședința de constituire a filialei a reprezentat un prilej de rodnic dialog, evidențiînd o multitudine de activități concrete posibile de realizat într-o astfel de formulă organizatorică. Ele ar putea fi structurate pe două paliere: Mai întîi, ne propunem perfecționarea profesională și intensificarea schimbului reciproc de informații. În acest sens, preconizăm organizarea unor cursuri speciale de perfecționare pe lingă

găzduirea — prin rotație — a unor sesiuni științifice, facilități pentru participarea la congrese și simpozioane organizate în țară și peste hotare, acordarea unor burse în străinătate tinerilor merituoși. În al doilea rînd, intenționăm să contribuim substanțial la realizarea unor cercetări sociologice de înalt nivel profesional, în scopul cunoașterii fenomenelor majore din societatea actuală, cu referire specială la zona Transilvaniei. Acest lucru va fi realizat pe mai multe căi, toate pîrîndu-ni-se că merită a fi urmate cu consecvență: participarea sociologilor din județe la cercetări de mare anvergură inițiate de colectivul universitar clujean; sprijinirea grupurilor județene de sociologi în inițierea unor cercetări locale; antrenarea membrilor filialei la investigații la scara națională, organizate de instituții centrale. Desigur toate acestea vor fi realizate numai în măsura în care va exista un bene-

SPORT • SPORT • SPORT

JURNAL SENTIMENTAL

În lumea acestui sfîrșit de veac și de mileniu, încă atît de agitată, de dominată de setea forței și puterii, de ambiții și orgolii nemăsurate, de ură și violență, sportul rămîne o mare șansă a umanului, a prieteniei și păcii. Fără întrecerea sportivă ne-am naște dintr-o dată bătrîni, n-am ști atît de bine ce e copilăria, adolescența, sacrificiul și patima mistuitoare a omului de a se depăși pe sine însuși, de a rîvni perfecțiunii. Iată, acum, fotbalul — cel mai mare continent al lumii — ne invită, din această seară, într-o fascinantă călătorie spre noi înșine, spre artă și tinerețe. Așadar, urmează o lună în care vom uita de partide, de „ofsaidurile” și „falturile” lor, de greve și demonstrații, de parlament și politică, de ziarele independente ce cultivă o agresivă opoziție, vom uita micile și marile drame ale existenței noastre și vom reciti iar cu nostalgie și nerăbdare basmul nemuritor al jocului cu balonul rotund. Sportul rege reunește la start 24 dintre cele mai bune echipe din lume, începînd cu elita campioniilor mondiali — Brazilia, Italia, Uruguay, Argentina, R.F.G. și Anglia — pînă la debutantele Irlanda, Costa Rica, și Emiratele Arabe Unite. Seară de seară vom vedea, privilegiu inedit pentru noi, totul pe micul ecran. Altădată alergam prin păduri, ne uitam peste gard la alții să urmăm un spectacol destinat lumii întregi, dar nu și nouă. Acum 4 ani, în timpul El Mundialului mexican, bulgarii au publicat o caricatură. Ei stăteau în fața mesei plină de bucate și priveau meciurile pe micul ecran. Românul pe gard îl

ITALIA '90

roagă pe bulgar: „Vecine, întoarce puțin televizorul, să văd și eu jocul!” Osîndiți în propria țară ni s-a luat și bucuria spectacolului, ca și șansa de a învăța. Căci niciodată nu încetăm a învăța cîte ceva fie că sîntem copii, adolescenți, maturi sau vîrstnici. Iar sportul ne-a învățat întotdeauna un lucru esențial: să respectăm și să prețuim valoarea. De-a lungul vremii, omenirea a plătit un greu tribut de fiecare dată cînd a confundat nonvaloarea cu valoarea, cînd a preferat-o pe cea dintîi! e un păcat pe care viața nu-l iartă niciodată.

Intre atîtea libertăți și demnități recîștigate în acest răstimp scurt de luptă și istorie adevărată se numără și revenirea noastră în Europa ca spectatori de fotbal, ca finaliști cu destule șanse la o comportare

COPPA DEL MONDO

frumoasă. Coppa del Mondo — un vis frumos și curcitor pentru sutele de milioane de telespectatori. Totul este gata, totul este pregătit. Nu lipsește nici umorul. Cei 22 de jucători ai Emiratelor Arabe Unite au sosit acolo cu cele 28 de soții ale lor. Specific local! Oricum mai bun ca al nostru, căci aproape toată Federația e în Italia, în vreme ce tillul de campioană se joacă, după ce campionatul s-a încheiat! Mai exact, se rezoacă! Dar să ne întoarcem în Italia. Unde spectacolul începe. Să fie într-un ceas bun!

Viorel CACOVEANU

Alea iacta est!

Sub binecuvîntarea Papei care a sfințit arena unde se va juca finala și vocea dumnezeiască a tenorului Pavarotti care a lansat imnurile „Cupei mondiale”, în prezența a numeroși șefi de state și a milioane de telespectatori, începe, astăzi, una din cele mai uimitoare aventuri ale lumii moderne: Coppa del Mondo '90.

Așadar, giganticul mecanism care a angajat, în frământată-alcătuire, uriașe cantități de energie și o vastă rețea de interese, își începe, astăzi, rotația, atrînd spre sine ochii și inima Planetei, uimită ea însăși de ce dimensiuni poate lua jocul copiilor ei. Fiindcă vasta întreprindere găzduită, în această lună de foc, de cisma” sărutată de soare, rămîne — în fondul fondului — doar o suită de 52 de jocuri cu mingea...

Dar să nu demitizăm ceea ce am urcat noi înșine în „everestul” interesului și să ne conectăm la temperatura „Mondialelor” care — ei, da! — constituie cea mai mare competiție a celui mai popular dintre sporturi: fotbalul. Ce ar trebui relevat înainte de toate? Poate, efortul finalistelor de-a atinge, la ora apelului, virful de formă, prin asta înțelegînd nu numai capacitatea rulajului în plin, ci și apropierea acelei disponibilități psiho-sufletești capabilă să asigure o angajare plenară, o ardere totală a ființei pentru cauza pusă în joc.

Ce au relevat, în acest sens, ultimele verificări? În unele cazuri (precum Austria, Egiptul și întrucîtva Italia) faptul că „vizatele” s-au apropiat de obiectiv. În altele, însă — cele mai multe — verificările au echivalat cu mari semne de întrebare și motive pentru furia (cazul ziaristilor brazilieni) sau tonul acidulat al presei și ziaristilor neutri (care n-au ezitat să catalogueze Argentina drept o „formație de cotonogari”, să compare echipa oranj cu o „portocală”... deshidratată” sau să-l avertizeze pe Beckembaur că „drumul italian al elevilor săi va fi foarte scurt dacă aceștia vor aborda și în Peninsula maniera de joc din meciul cu Danemarca”).

Dar, adevărata măsură a valorii n-o dau verificările (deși ele spun, totuși, ceva!). Și apoi, „amicalele” n-au fost, în cele mai multe cazuri, decît prilejuri de-a exersa diverse scheme tactice și asta în condiția unei evidente protejări a jucătorilor, spre evitarea oricărui indisponibilități. Acum însă... Rubiconul a fost trecut! Altfel spus, căutările au fost încheiate, șovăielile înfrînte, incertitudinile stopate. Cel puțin în aparent și sub imperiul momentului, fiindcă dacă ai pătrunde în „jungla” argentină-braziliană sau „fortăreața” lui Lobanovski alta ar fi impresia. Dar, zarurile au fost aruncate! De astăzi, „leii” intră în arenă! Ce așteaptă lumea de la ei? Teoreticienii: descifrarea schemei pe care se va clădi fotbalul sfîrșitului de mileniu; tehnicienii (implicatii): supunerea adversarilor, cei neangajați: idei tehnico-tactice și... eșecul colegilor de breaslă; viitorologii: modul cum se va tranșa clasicul duel dintre Europa și America de Sud, „asaltul continentului negru” și „dimensiunea replicii asiato-nord-americane”; statisticienii: oho, cîte n-au de așteptat statisticienii! amatorii de senzații tari: „ce stele vor cădea?, ce stele vor sîni?, care dintre micile buturugi va răsturna carul cel mare? Iar noi, cei două miliarde de telespectatori (cît este estimată cifra celor ce vor urmări meciurile la TV): fotbal, jocul de care sîntem veșnic flămînzi!

Cît privește „podiumul” Coppei del Mondo, pronosticurile se învîrt în jurul valorilor confirmate: Italia, Brazilia, Olanda, R.F.G., Argentina... Nu greșesc însă nici cei care lau în calcul posibila revoltă a orgoliilor oprimate de soartă.

Nu vom repera, oare, chiar astăzi, în partida inaugurală dintre intens galonata echipă a Argentinei și anonimul team camerunez, semnul unei asemenea răzvrătiri? Sau campioana mondială și regele (Mardona) sportului rege ne va oferi o lecție de... domesticire a „Leilor neîmblîziți”? Oricum, nu prea vom avea tihnă să savurăm răspunsul, fiindcă la ora lui vom fi răscoliți de întrebarea: ce va face, mîine, România în meciul cu U.R.S.S. Nușa DEMIAN

START IN COPPA DEL MONDO '90

Pe stadionul San Siro în ambianța feerică a arenelor italiene, cu meciul Argentina — Camerun se va da astăzi startul în cea de-a 14-a ediție a Campionatului mondial de fotbal, eveniment sportiv ce polarizează interesul amatorilor sportului cu balonul rotund, din toate continentele. Pînă la 8 iulie, ziua finalei, 24 de echipe vor fi angajate într-un veritabil maraton fotbalistic, pentru cucerirea cupei F.I.F.A., trofeul prețios din aur masiv ce va recompensa pe noua campioană a lumii. Printre participante se numără și selecționata României, care după o absență de 20 de ani, revine pe marea scenă a fotbalului internațional, jucîndu-și șansa în prima fază

a competiției, alături de formațiile Argentinei, campioană mondială en-titre, U.R.S.S. și Camerunului în grupa B, cu partidele programate la Bari și Neapole.

În tabăra noastră, aflată la circa 160 km de Teles Terme, la Hotelul „Villa” din Bisceglia, nu sînt probleme notabile de sănătate, conturîndu-se chiar o formulă de începere a partidei cu U.R.S.S., de sîmbătă (ora 18.00, Bari), deși firesc, absența lui Hagi (suspendat) a creat destule probleme. Se preconizează un „11” de început cu Lung — Rednic, Andone, Gică Popescu, Klein — Sabău, Rotariu, Timofte, Ilie Dumitrescu (Lupu) — Lăcătuș, Răducioiu.

Zburind peste marea de iarbă

Cerul rămâne așa cum s-a născut. Albastru e culoarea pomelor și a speranței nescrise. Să cazi în cer înseamnă să pătrunzi până dincolo de speranță, adică să visezi că ai trecut deasupra unei mari de iarbă, într-o noapte irepetabilă. Și această noapte să fie cea de simbătă spre duminică, adică 2 spre 3 mai 1990 cind nu se întâmplă nimic în afară de faptul concret că la Arad se întâlnesc niște oameni ce nu mai sperau să se întâlnească vreodată. Crudul, fragedul verde al vieții din vis, dulcele mugur neatins de prejudecăți susținuse speranța. Lumea îi considera handicapați, dar am senzația că această lume (e dureros de căverșat!) călătorește într-un cărucior pentru infirmi lăsat singur pe o autostradă unde se circula cu 300 km. pe oră. Viteza civilizației nu e viteza sufletului, dar „crima prin ignoranță”, cum spunea cu lacrimi în ochi președinta Asociației naționale a handicapaților, doamna Ioana Monica Antoci, fusese făcută. Mizeria și teroarea n-au putut împiedica acești oameni să treacă prin toate fazele speranței, să se organizeze, cu conștiința faptului sigur că „a apăra un om bolnav înseamnă, de fapt, a apăra un om sănătos”.

Lucrările Congresului Asociațiilor handicapaților neuromotori din România au fost deschise printr-un cuvânt scurt și emoționant de eminentul medic Corneliu Birsan, președinte de onoare, fondator al celebrului sanatoriu de la Dezna, iubit și admirat nu numai de pacienții săi, ci și de toți oamenii minunați care și-au dedicat viața ajutării semenilor lor. Prin grija organizatorilor, mai ales a actorului Dan Antoci, la Congres au participat, exprimându-și solidaritatea cu această nobilă cauză a demnității, nu numai reprezentanți ai tuturor asociațiilor din țară, ci și oameni politici, conducători locali, reprezentanți ai cultelor și sectelor religioase, membri ai societăților de caritate, reprezentantul guvernului și al Ministerului Sănătății, domnul Litinschi și cel al Ministerului Învățământului, domnul Moisescu. Se cuvine să precizăm că, spre stupoarea noastră, Ministerul Muncii și al Ocrotirii Sociale n-a catadicsit să-și trimită o delegație.

Din partea Clujului a luat cuvântul doamna Doina Tudorica, președinta Asociației județene, care a prezentat succint situația celor 1300 de handicapați subliniind necesitatea ajutorului social, a sprijinirii familiilor cu membri handicapați, prioritatea în obținerea unor posturi, și chiar obținerea unor gratuități pe mijloacele de transport

și la manifestările sportive și culturale. Dar marea problemă a clujenilor rămâne sediul. Promisiunile celor din conducerea județului și a municipiului au rămas la faza dulcilor amănări. Puterea nu va avea niciodată de-a face cu sufletul?

Interesantă a fost și intervenția reprezentantei Bihorului, care, unguroaică fiind, nu a putut înțelege existența la Cluj a unei asociații a handicapaților maghiari, separată de cea a românilor. Poziția acestei asociații a fost susținută destul de ambiguu de doamna Tokay Rozalia, careia, cu scuzele de rigoare, îi atragem atenția că handicapații nu vorbesc decît o singură limbă: cea a demnității sufletești și morale. Din partea delegației clujene a vorbit și doamna dr. Dana Vasilescu, medic chirurg la Spitalul de recuperare, veche luptătoare pe frontul recuperării copiilor handicapați. În cuvîntul său, doamna Vasilescu a descris foarte plastic mizeria și infernul căminului-școală de la Jucu. Din partea societății Caritas cu sediul la Cluj a vorbit doamna dr. Doina Cosman, cunoscut medic psihiatru. Susținînd importanța psihoterapiei, doamna Cosman a militat pentru crearea unor comunități psihoterapeutice unde să fie mimat mediul social. Asociația de ajutor medico-social „Asklepyos” din Cluj a fost reprezentată prin studenta Olezia Grindean. Sentimentul magic al carității nu recunoaște decît vîrsta iubirii eterne. Încă o dată tinerii clujeni au fost la înălțimea pasiunii

lor pentru condiția umană.

Ideea centrală a Congresului a fost însă introducerea în constituție a unui articol referitor la protecția și crearea unor condiții de muncă și viață normale pentru handicapații din întreaga țară. Conținutul acestui articol se bazează pe rezoluția O.N.U. nr. 2856 din 20 decembrie 1971, aplicată în toate țările civilizate. Menționăm că la Congres a participat și doamna Ana-Marie Saladin, președinta compartimentului social al Crucii Roșii Internaționale. În convorbirea avută cu Olezia Grindean, doamna Saladin a observat lipsa de preocupare a mass-mediei față de condiția ființei handicapate, ca și lipsa de respect față de handicapați, indicînd că această atitudine rezidă în anumite sechele marxiste, dar că mentalitatea este în curs de schimbare.

Și pentru că tot am vorbit de mass-media, nu putem uita prezența Cristinei Stih de la Radio Cluj și a redactorului ziarului Umanitatea, Iorvat Aladar, editat la Deva și cu perspective de extindere în zona Transilvaniei.

Inerțiile sînt încă multe, lupta nobilă a acestor oameni, chiar prin alegerea unui foarte democratic Consiliu Director, format din reprezentanții tuturor asociațiilor din țară, cu centrul la Arad va fi extrem de grea. Handicapații nu doresc să trăiască într-o rezervă, ei sînt ca și noi toți, cetățenii unui univers minunat care poartă un nume simplu: UMANITATE.

Dorin SERGHEE



Timpu! disprețului (Demonstrația din Cluj — 12 aprilie 1990) Foto: I. MARIANO

PARLAMENTARI NOSTRI

(Urmare din pag. 1)

ideea investițiilor de capital străin pentru a implica și investitorul străin în riscurile acțiunii întreprinse. Nu sînt de acord cu împrumuturile de capital pentru a cumpăra licențe, întrucît, ceea ce ne oferă în acest mod este îndeobște învechit și scump și a condus și va conduce întotdeauna la rezultate slabe dacă nu chiar negative.

— Considerați P.U.N.R.T.

doar ca o replică politică la U.D.M.R.?

— Categorie, nu! Este, de altfel, imposibil. Cei care cunosc bine sufletul românesc înclinat spre cumpătare și echilibru, frumos și tolerant, își dau foarte bine seama de aceasta. Extremismul de coloratură horthistă a fost doar unul din factorii care au concurat la înflințarea acestui nou partid. Celălalt factor a fost lipsa de fermitate a guvernului

provizoriu, poziția antiromânească din presa centrală și radioteleviziunea română liberă. R.T.R.L., prin emisiunile în limba maghiară a atins culmea, devenind tribuna horthismului care e fața cea mai neagră a fascismului. Românii umiliți de 50 de ani sînt resemnați, dezorientați și dezbrinați. Plecînd de la această realitate copleșitoare, datorita noastră principală este de ordin moral — să însuflăm încredere, curaj și unitate. Avem relații foarte bune cu toate grupările minoritare, minus grupările etnice de sub căciula U.D.M.R.-ului. Extremismul horthist se manifestă prin etalarea unei superiorități

a rasei, prin promovarea ideii segregacioniste, prin întreținerea unei terori psihologice vis-a-vis de populația românească nemaghiarizată din Covasna și Harghita. Va trebui să căutăm în rîndul fraților maghiari interlocutori rezonabili care să pună în valoare priceperea maghiarului și să stimuleze la această valorile creștine ale iubirii aproapelui. Răspîndirea în Transilvania, S.U.A., Ungaria a doctrinei fasciste a lui Ducs Csaba, prin foi volante, pun în adevărata lumină pe inițiatorii acestor politici și pe cei care vor să profite de pe urma ei.

— Cum vedeți rolul partidului ce-l reprezentați în

Parlament în cadrul jocului politic al forțelor de opoziție?

— Nu vom face opoziție de dragul opoziției. Vom spune DA cînd trebuie și vom spune NU cu hotărîre, fără menajamente, fără calcule politice, atunci cînd e cazul. Nu sîntem o anexă a F.S.N.-ului, nu sîntem nici măcar în remorca lor. Tabloul politic român de mine va fi foarte diferit de cel rezultat din actualele alegeri. De aceea sper ca în viitoarea adunare constituantă să primeze valoarea intelectuală și morală a fiecăruia și nu spiritul gregar de clan și partid. Sper să găsim perenitatea și să evităm efemerul.



Pe malul lacului Cojocna

Foto: S. RADU

Frigidere pline, frigidere goale(II)

• Raid-anchetă prin bazele de agrement ale județului și nu numai... •

Zilele trecute ne-am continuat raidul prin bazele de agrement. Ne-am extins, cum era de așteptat, aria de investigații. Dar înainte de a purcede la drum, am revizitat ștrandul Sport din Parcul municipal. Aici se lucrează în ritm de... vals. Se curățau aleile, iarba, bazinele însă... Ne-am oprit apoi la ștrandul Parcului Babeș. Deplorabil.

Someșul a fost dintotdeauna un loc al plăcutelor înfîlțiri. Doi iubitori de natură, de soare și, mai ales de apă, și-au dat înfîlțire cu marele riu pentru a-și primumi mașinile, Dacia 1300, cu numerele 1-CJ-4905 și 5-CJ-5772. De parcă bătrînul riu nu ar fi destul de murdar! Cum intri în Cluj, dinspre Oradea, transbordarea gunoaielor din containere se face pe un tobogan direct în remorcile constanței G.I.C.L.-ului. De ce aici și nu în altă parte? Desigur, pentru ozonificarea și purificarea aerului!

Băile Someșeni. În cele două bazine centrale, s-a turnat ciment. La cîțiva metri mai încolo, bazinul copiilor sub 10 ani, a rămas de izbeliște. La fel și cabinele. Lacul natural ar necesita o asanare totală. Lucrările începute, merg greu. Problema la zi o constituie apa potabilă. Ni se spune că punctul sanitar va fi la hotel. De ce așa departe? Pentru cei interesați, dispensarul se află lângă complexul Dora. Le recomandăm celor ce vor vizita băile, să aibă grijă de ei, să nu se rănească, să nu se îmbolnăvească, să nu li se facă rău, să nu capete insolamție, să nu... Încă o problemă reține atenția: terenul din jurul hotelului. Nu se știe cine-l păstorește. Deocamdată oile, porcii & comp.

În jurul orei prînzului ajungem la popasul turistic Stejeris. Primele impresii nu sînt de loc încurajatoare: fețe de masă murdare, în lista de meniu și afișaj prețuri lipsă, cafea diluată, scaun cu șezut rupt. Ne legitimăm, îl cerem pe șeful unității sau

loctiitorul. Ne este prezentată Carolina Crișan, soția șefului, cînd șefa de sală, cînd loctiitoare, după împrejurări. Discuția purtată cu Carolina Crișan a fost scurtă și edificatoare, redînd-o întocmai: „Frigiderele ba-s pline, ba-s goale. Ba primim marfă, ba nu primim. Azi primim. Dăm ce-avem. Deschid frigiderele numai în prezența reprezentantului O.J.T. Dv. ce împuterniciri aveți? Eu sînt loctiitoare. Ba nu-s loctiitoare. Toți sîntem loctiitori și toți vrem să ne fie bine. Adică, să fie bine”. În jurul popasului, murdărie crasă. Și acest lucru, în apropierea căsuteilor. Ce-am văzut și găsit noi și ce nu văd alții: izolatori ceramici, un cazan de încălzire, o cioră spînzurată, cărămizi refractare și multe alte resturi menajere. Iată un loc în care O.J.T. ar putea interveni. La fel și Poliția economică. Să vedem și noi cînd sînt frigiderele pline și cînd goale.

La Băile Turda, lucrări-

le sînt în toi. Apă în bazin este dar, ce folos, murdărie cît încap: dopuri, capace, punți, un semn indicator, o mortăciune.

Pe drumul spre casă, ne dăm seama cît de mult este respectată civilizația rutieră. Dacia 1300 cu numărul 3-CJ-6991: o fetiță aruncă hîrtii pe geam. Ne-ar fi părut bine și ne-am fi oprit dacă ar fi aruncat cu hîrtii de una sută lei. Poate data viitoare.

Cojocna. Și aici se lucrează. Insoțiți de domnul administrator Vasile Rus vizităm baza nouă de tratament. Cînd totul va fi gata și baza va funcționa la capacitate, va fi bine. Bazinele naturale sînt tot cum le știți, pentru că de îmbunătățiri nici nu poate fi vorba. Eventual, mici cîrpeți, o scîndură, două, trei.

În fine, complexul Valca Drăganului. Pentru amatorii de drumeții, un loc bine pregătit, curat și bine întreținut. O zonă cu oameni harnici și gospodari.

Vedeți dv., lucruri îmbucurătoare nu prea sînt. Iar cele ce sînt, sînt prea puține. Un lucru e sigur: vom reveni și vă vom ține la curent.

Demostene SOFRON

POSTA REDACȚIEI

• **TEODOR MAIER** (Cluj): nu se pune în discuție (cel puțin deocamdată) problema revenirii asupra prețurilor de vânzare a apartamentelor. Dacă va fi cazul, vom reveni cu precizări. În ceea ce privește cablurile de antenă t.v., aveți dreptate. Conducerea I.C.S. Metalochimice a intervenit la furnizor ca acest articol să se găsească în magazine. Așteptăm!

• **VIOREL COLDEA** (Cluj): este interesant ce ne scrieți. Vă invităm să treceți pe la redacție.

• **MARINELLA BUD** (Cluj): informația despre proiectele actorului Cristo-

pher Reeve am obținut-o prin „Rompres”. Dacă doriți să mai aflați și altceva despre cunoscutul actor, adresați-vă agenției. Să nu vă supărați dacă nu veți primi detalii, fiindcă s-ar putea ca știrea să fi fost preluată de la o altă agenție și să nu cuprindă decît ceea ce a apărut în ziarul nostru.

• **SIMION COCAN, MIHAI IOAN, IOSIF E.:** știm că sînteți nemulțumiți de faptul că nu ați intrat în posesia pașapoartelor în termenul prevăzut de noile reglementări, dar noi nu putem interveni pentru urgență, indiferent de situație. Personalul nu mai face față solicitărilor. Apelăm, deci, la înțelegerea dumneavoastră. Referitor la tonul folosit de cei de la serviciul pașapoarte, asta este o altă problemă.

• **PAUL ANCA** (Cluj): aveți dreptate, președinta Federației Române de Atletism este doamna Iolanda Balas.

F. SERGHEE

ÎN ATENȚIA CARDIACILOR OPERAȚII

Un grup de inițiativă dorește înființarea în județul Cluj a unei asociații care să-și cuprindă pe toți bolnavii operați pe cord deschis. Informații se pot obține la telefon 7-23-05, între orele 10-12 și 18-20.

MEDIA PUBLICITATE

VINZARI

CUMPARARI

• Vind Drujbă „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind Opel Rekord 20 C.P. 2000 cm cubi în stare excelentă. Telefon 1-56-67. (12307)

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

• Vind televizor color „URAL” nouă. Telefon 7-30-12, după ora 18.

PIERDERI

• Dau în chirie apartament 2 camere. Telefon 6-33-36, după ora 17. (12131)

• Dau în chirie apartament în Plopiilor, pe valută. Cel puțin pe 2 ani. Telefon 7-36-89, între orele 20-22. (12112)

DIVERSE

• Alexandrina, ce fac cu florile? Aștept variante mai serioase și concrete. (11991)

• Adunarea din 10 iunie a proprietarilor „Oltcit” se anulează. Grupul de organizații. (11802)

• Confecționez jaluzele din material plastic, diferite culori și raluuri din lemn. Telefon 6-33-31. (11900/B)

DECESE

• Au trecut trei ani de la plecarea în eternitate a celei ce a fost profesoara ELISABETA GRUNEA. Fie-i memoria binecuvântată. Familia. (12153)

• Se împlineste un an de cind scumpul nostru tată, soț și bunice PETRU FĂRCAȘ, din satul Corpadea, ne-a părăsit pentru totdeauna. Bunătatea lui nu vom uita niciodată. Familia. (12142)

• La trecerea în neființă a distinsului prof. dr. doc. CĂNDIN LITĂN transmitem întreaga compasiune colegului nostru Victor. Colectivul de radiochimie. (12137)

• Catedra de filologie romanică își exprimă profunda compasiune pentru colegii profesori LIVIA TOMUȚA și MARIA LIVIA TOMUȚA în greaua încercare prin care trec. (12154)

• Sintem alături de familia Tomuța în durerea pricinuită de decesul colocoarei noastre FLORICA TOMUȚA. Asociația de locatarii Pavlov 20. (12280/A)

• Sintem alături de colega noastră, prof. Silvia Gheorghiu în clipa de mare durere pricinuită de pierderea mamei dragi și îi exprimăm sincere condoleanțe. Catedra de biologie de la Liceul de științe ale naturii. (12232)

• Sintem alături de colega noastră, prof. Silvia Gheorghiu, în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a mamei iubite. Colegii de la Liceul de științe ale naturii. (12232)

• Sintem alături de vecinul nostru Andrei Sipos în momentele grele pricinuite de pierderea tatălui și îi exprimăm întreaga noastră compasiune. Vecinii de scară, familiile Hodis, Cobizan și Colcer. (12299)

• Au trecut 6 luni de cind scumpa noastră mamă, soacra, bunică și străbunică FLORIANA HRITU a plecat dintre noi, lăsând în urmă lacrimi, durere și tristețe. Parastasul va avea loc în ziua de 3 iunie 1990, ora 18, la biserică din Borhaeni. Familia doctor Radu Liviu și copiii. (11716)

• Colectivul catedrei de matematică a Institutului politehnic Cluj-Napoca își exprimă profunda compasiune față de colega noastră lectur univ. Floarea Ileana Tomuța pentru pierderea mamei sale dragi. (12133)

• Transmitem sincere condoleanțe colegii noastre Maria Radu la decesul tatălui drag. Colegii din biroul P.I.R. - C.U.G. (12207)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm înțetarea din viață a scumpului nostru tată, soacra, bunice și străbunică GHEORGHE BĂDAU, în vîrstă de 76 ani. Cit a trăit l-am iubit, cit vom trăi îl vom plînge. Il vom conduce pe ultimul său drum azi, 8 iunie 1990, la ora 12, în satul Pata Veșnic nemîngiați. Familia îndoliată. (12292)

• Un pios omagiu celui care a fost soț, tată, soacra și bunice NICOLAE OLTEAN din Livada la un an de la plecarea spre veșnică odihnă. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia. (11853)

• Niște lacrimi, niște timp și nimic din frumusea acestei vieți nu pot mîngia sufletul meu trist și îndurerat la împlinirea a 6 săptămîni de cind vîful veșniciei acoperă tristul mormînt al bunului și iubitului meu soț GHEORGHE REBĂLESCU. Comemorarea în 9 iunie 1990, în Dej, biserică din str. Avram Iancu. Aduc mulțumiri, pe această cale, tuturor care au fost alături de mine. Soția îndurerată. (12045)

• Gînduri amare, lacrimi fierbinți și neuitate amintiri însoțesc scurgerea a 3 ani de la cruda despărțire de iubitului nostru fiu, frate, soț și tată Puiu Rogozan, biolog „Terapia”. Chipul lui drag și bunătatea sufletului său le vom păstra veșnic în inimile noastre. Familia. (11722)

• Expunăm sincere condoleanțe familiei Hakkei în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Asociația de locatari din str. Unirii nr. 15. (12204)

• Sintem alături de colega noastră Vasile Bobboacă în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colegii din colectivul secției T 1, de la I.M.U. Cluj. (1220)

• Sintem alături de colega noastră Paulina în marea durere pricinuită de moartea fratelui drag. Colegii de la Liceul industrial nr. 8. (11831)

• Un ultim pios omagiu colegului și prietenului meu ing. IOAN VIDRAN. Condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei greu încercate. Familia col. farm. Nica Laurian. (122221)

• Ne despărțim cu durere de draga noastră colegă LIVIA DĂNĂILA, dispărută fulgerător, în floarea vîrstei, și sintem alături de mama sa și de frații Florin. Colegii de serviciu de la întreprinderea „Carbochim” Cluj. (12222)

• Sintem alături de colega noastră Florica Budușan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul S.U.G.T.T. Cluj. (12114)

• Transmitem sincere condoleanțe colegii noastre Maria Radu la decesul tatălui drag. Colegii din biroul P.I.R. - C.U.G. (12207)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm înțetarea din viață a scumpului nostru tată, soacra, bunice și străbunică GHEORGHE BĂDAU, în vîrstă de 76 ani. Cit a trăit l-am iubit, cit vom trăi îl vom plînge. Il vom conduce pe ultimul său drum azi, 8 iunie 1990, la ora 12, în satul Pata Veșnic nemîngiați. Familia îndoliată. (12292)

• Se împlinesc săptămîni de cind scumpul nostru soț, tată, soacra și bunice nu mai este printre noi. Comemorarea, în 10 iunie la biserică din Someșeni. Soția Anuța, copiii Victoria, Ioan, Emil, Veronica cu familiile în vece nemîngiați. Dumnezeu să-l odihnească. (12032)

• Aducem pe această cale mulțumirile noastre conducerii și colegilor D.R. TV Cluj, tuturor colegilor stației TV Feleac, care prin efortul lor au fost alături de noi în încercarea de a-l salva viața iubitului nostru soț și tată, ing. IOAN VIDRAN. De asemenea, mulțumim tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum, doamnei Alis Tamazi care ne-a mîngiat zilnic suferința, rudelor și vecinilor. Ani și Mirela Vidran. (12033/A)

• Un pios omagiu celui care a fost soț, tată, soacra și bunice NICOLAE OLTEAN din Livada la un an de la plecarea spre veșnică odihnă. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia. (11853)

• Niște lacrimi, niște timp și nimic din frumusea acestei vieți nu pot mîngia sufletul meu trist și îndurerat la împlinirea a 6 săptămîni de cind vîful veșniciei acoperă tristul mormînt al bunului și iubitului meu soț GHEORGHE REBĂLESCU. Comemorarea în 9 iunie 1990, în Dej, biserică din str. Avram Iancu. Aduc mulțumiri, pe această cale, tuturor care au fost alături de mine. Soția îndurerată. (12045)

• Gînduri amare, lacrimi fierbinți și neuitate amintiri însoțesc scurgerea a 3 ani de la cruda despărțire de iubitului nostru fiu, frate, soț și tată Puiu Rogozan, biolog „Terapia”. Chipul lui drag și bunătatea sufletului său le vom păstra veșnic în inimile noastre. Familia. (11722)

• Expunăm sincere condoleanțe familiei Hakkei în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Asociația de locatari din str. Unirii nr. 15. (12204)

• Sintem alături de colega noastră Vasile Bobboacă în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colegii din colectivul secției T 1, de la I.M.U. Cluj. (1220)

• Sintem alături de colega noastră Paulina în marea durere pricinuită de moartea fratelui drag. Colegii de la Liceul industrial nr. 8. (11831)

• Un ultim pios omagiu colegului și prietenului meu ing. IOAN VIDRAN. Condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei greu încercate. Familia col. farm. Nica Laurian. (122221)

• Ne despărțim cu durere de draga noastră colegă LIVIA DĂNĂILA, dispărută fulgerător, în floarea vîrstei, și sintem alături de mama sa și de frații Florin. Colegii de serviciu de la întreprinderea „Carbochim” Cluj. (12222)

• Sintem alături de colega noastră Florica Budușan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul S.U.G.T.T. Cluj. (12114)

• Transmitem sincere condoleanțe colegii noastre Maria Radu la decesul tatălui drag. Colegii din biroul P.I.R. - C.U.G. (12207)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm înțetarea din viață a scumpului nostru tată, soacra, bunice și străbunică GHEORGHE BĂDAU, în vîrstă de 76 ani. Cit a trăit l-am iubit, cit vom trăi îl vom plînge. Il vom conduce pe ultimul său drum azi, 8 iunie 1990, la ora 12, în satul Pata Veșnic nemîngiați. Familia îndoliată. (12292)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm înțetarea din viață în 6 iunie, într-un tragic accident, a scumpului nostru soț, tată și fiu IOAN DAN TULBURE în vîrstă de 23 ani. Înormintarea va avea loc sîmbătă, 9 iunie, ora 13, în satul Mărtineșii. Cit a trăit te-am iubit, cit vom trăi te vom plînge. Soția Măriuța, fiul Răzvan, tata și mama, Ionel și Maria. (12298)

• Sintem alături de colegul nostru Ioan Tulbure în marea durere pricinuită de înțetarea fulgerătoare din viață a fiului drag. Colegii de la Liceul de informatică. (12299)

• Sintem alături de colega noastră Maria Tulbure în marea durere cauzată de moartea fiului ei drag. Familia Popa și Mocanu. (12300)

• Cu aceeași durere anunțăm scurgerea, în ziua de 10 iunie, a unui an de la dispariția celui care a fost prof. univ. dr. doc. AUREL NANA. Cel ce l-au cunoscut și prețuit sînt rugați să păstreze un moment de reculegere în amintirea lui. Familia. (12145)

• Adinecă recunoștință tuturor celor ce au fost alături de noi în imensa durere a despărțirii tragice de ing. VICTORIA MARIA CĂCOVEANU (PUȘA). Familia îndoliată. (12170)

• Se împlinesc șase săptămîni de la trista despărțire de iubitului nostru fiu IOAN MIHAILA MOLDOVAN. Părinții. (12129)

• Se împlinesc șase săptămîni de lacrimi amare și dor nestins de cind incredibil a fost curmată viața scumpului meu soț, tată și cumnat IOAN MIHAILA MOLDOVAN. Nu îl vom uita niciodată. Comemorarea duminică, 10 iunie, ora 12 a.c., la biserică Calvaria. Soția Vera, Diana cu familia și Pișta cu familia. (12162/A)

• Sintem alături de colega noastră Maria Tulbure în marea durere pricinuită de pierderea fiului drag DAN, fost angajat al nostru. Cu sinceră compasiune, colectivul TESA de la cooperativa „Munca invalizilor”. (12161/A)

• Sintem alături de familia Tulbure în marea durere pricinuită de pierderea fiului drag DAN într-un tragic accident. Colegii de muncă de la atelier întreținere, cooperativa „Munca Invalizilor”. (12161)

• Un ultim omagiu colegului Dorel Marina a căruia moarte fulgerătoare ne-a mîhniț pe toți. Colegii de la C.E.M.L.N. (12159)

• Astăzi se împlinesc un an de lacrimi și durere de cind ne-a părăsit în mod tragic scumpa noastră fiică, soră și mamă LETIȚIA BOJAN. Dumnezeu să-l dea odihnă veșnică sufletului ei nobil. Părinții, frațele și fiul. (12156)

• Sintem alături de domnul inginer Octavian Gabor și familia sa în durerea pricinuită de pierderea scumpului sale mame și îl transmitem sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune. Colocatarul blocului Pata 117. (12154)

• Cu adinecă durere anunțăm trecerea din această viață la 5 iunie 1990 a dragel noastre farmacist principal pensionară FLORICA TOMUȚA, născută în 11 septembrie 1910. Înormintarea va avea loc sîmbătă 9 iunie, ora 11, în cimitirul din str. Crișan. Dumnezeu să-l dea eterna lui pace și ferice. Soțul, Liviu, copiii Maria-Livia, Floarea-Ileana și Liviu cu familia. (12318)

• Sincere condoleanțe colaboratorilor noastre Ileana Rus din partea colectivului Laboratorului de Radiodiagnostic Institutul Oncologic Cluj-Napoca. (12310)

AGENDA

SPECTACOLE

Opera Română - PE ARIPILE DANSULUI, ora 16. Recital de balet susținut de elevii Liceului de Coregrafie.

FILARMONICA

Azi, ora 17, Casa universitarilor: ORCHESTRA SIMFONICĂ ȘI CORUL FILARMONICII DIN CLUJ. Dirijor: Hugues Reiner (Franța). Dirijorul corului: Cornel Groza. Soliste: Carmen Opreșanu, Monica Matei. În program: Gustav Mahler, Simfonia a II-a. Abonament 31.

CASA TINERETULUI CLUJ

Oferă posibilitatea vizionării, în condiții de confort, siguranță, ambianță, a tuturor meciurilor Campionatului mondial de fotbal, la televizoare color, în sala de conferințe. (795)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM CLUJ

vă invită la VIDEO-DISCO-SHOW, în barul de noapte al complexului turistic „TRANSILVANIA”. Program zilnic: orele 22.00-04.00. LUNI - închis. Intrarea: 5 dolari plus 40 lei. Rezervări anticipate se pot efectua prin telefon 3-44-66, la recepția hotelului „Transilvania”. (780)

COOPERATIVA „SOLIDARITATEA” CLUJ-NAPOCA

incadrează, prin transfer sau Oficiul forței de muncă: 2 muncitori calificați în meseria de pantofar pentru operația de frezat încălțăminte și 2 vinzători pentru unitățile de desfacere. Informații la sediul cooperativei, Biroul personal-inv. (781)

EXPLOATAREA DE CARIERE SOMEȘENI CLUJ-NAPOCA

pune la dispoziția solicitanților din sectorul de stat și particular utilaje de carieră aprobate pentru casare în conformitate cu Decretul 50/90. Lista cu mijloacele fixe disponibile se poate consulta la sediul unității din str. Traian Vuia nr. 204, telefon 4-13-27, birou mecanizare, zilnic între orele 8-14. (752)

FILME

• FILIERA II (9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20) - Republica • ARTIGOLUN 420, seriile I și II (9; 12; 15; 18) • JACK ȘI VREJUB DE FASOLE (10) • CELEBRUL 702 (12; 14; 16; 18,30) - Dacia • BOBBY DEERFIELD (9; 11; 13; 15; 17; 19) • PICIU (10) • UN WEEKEND NEOBISNUIT (12; 14; 16; 18) - Mărăști • CAMPIONUL, seriile I și II (9; 12; 15; 18) - Victoria • SINT TIMID DAR MĂ TRATEZ (9; 11; 13; 15); Seri de cultură cinematografică (17; 19,15); Arta; HAIDUCIL (9; 11; 13; 15; 17); GARAJUL (19) - 23 August • ROCKY I (9; 11; 13,15) • ROCKY II (15,30; 17,45; 20) - Muncitoresc • TOM ȘI JERRY (9; 11) • HIBERNATUS (13; 15; 17; 19) - Timpuri noi.



• Cu nemărginită durere anunțăm înțetarea din viață, după o lungă și grea suferință a iubitului nostru soț, tată, soacra și bunice TEODOR ILEA, în vîrstă de 61 ani. Înormintarea va avea loc sîmbătă, 9 iunie, orele 13, în satul Ugrușiu. Soția, Nelu, Cornel, Vasile și Leontina cu familiile. (12703)

• Cu adinecă durere anunțăm înțetarea din viață a bunului meu frate IOAN DOREL MARINA, în vîrstă de 33 ani, analist la C.E.M.L.N. Cluj. Înormintarea va avea loc sîmbătă 9 iunie, 1990, ora 12 din capela nouă a cimitirului Mănăstur. Indurerăți frațele Nicolae, împreună cu familia. Odihnească-se în pace. (12321)

• Zorii unei zile de iunie au închis ochii dragel noastre surori ANA BELDEAN. Indurerate gînduri, lacrimi și dor nesfîrșit însoțesc trecerea unui an de cind nu mai este printre noi. Sora Victoria, frații Nicu, Traian și Dumitru cu familiile. (11828)

• Scumpa noastră mamă și soție FLORICA din Coplean nu mai este printre noi, de un an de zile. O căutam pretutindeni cu dor nestins și durere, dar nu-l găsim decît locul unde Dumnezeu a dus-o spre viața veșnică. Fie-ți răcină ușoară. Soțul, copiii cu familiile. (12061)

• Minuții de dispariția prematură a fiului nostru drag, inginer IOAN COROIAN, ne alăturăm cu compasiune durerii voastre, Vera și Ionuț, păstrînd neștearsă amintirea lui luminosă. Familia ing. Vasile Bidian. (12199)

• S-au împlinit 6 luni de cind scumpul nostru fiu LIVIU ADRIAN OLTEAN a trecut în veșnicie, lăsîndu-mi lacrimi la plîns în sfîrșitul vieții. Familia, tata, mama și surorile. (12164)